
 



 

 

 

 

 

 



 



 

 

 



 

 

 

 



ПРИБЛУДА Людмила 

канд. філол. наук, доцент, м. Київ 

ФУНКЦІОНУВАННЯ НЕОЛОГІЗМІВ   

НА ТЛІ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИЙ СВІТОВИЙ ПРОЦЕСІВ 

У глобалізованому світі неологізми швидко поширюються завдяки 

інтернету, соціальним мережам і міжнародній культурній взаємодії. Багато 

нових слів виникають через технологічний прогрес. Так, дедалі частіше англізми 

стають частиною повсякденної мови, витісняючи традиційні відповідники. 

Водночас неологізми відображають суспільні зміни. Завдяки глобалізації нові 

слова швидко адаптуються в різних мовах, зберігаючи свою первинну форму або 

набуваючи локальних варіантів. Так, Н. Стратулат зауважує, що зміни в мові 

постають як результат дії зовнішніх чинників – передусім інтенсифікації 

науково-технічного прогресу, демократизації суспільного життя. Усе це, на 

думку дослідниці, зумовило формування семантичних неологізмів, що 

демонструють формування актуальних на сьогоднішній день лексико-

семантичних груп, передусім наукової сфери, зокрема таких її галузей, як 

інформатика, техніка, медицина, юриспруденція, фінанси, біологія, лінгвістика 

[Стратулат: 77]. 

Дослідження лексикосемантичної системи сучасної української 

літературної мови привертало увагу як українських, так і закордонних 

мовознавців, як-от:  В. Жайворонка, Д. Мазурик, Л. Полюги, П. Селігея та ін. 

Студіювання неологізмів присвячено низку праць, зокрема І. Андрусяк, 

Л. Вакулович, О. Сербенської, Н. Стратулат, О. Кабиш, Л. Підкамінної,  

О. Стишова тощо.  

Н. Стратулат підкреслює: «Аналізуючи причини появи нових значень слів, 

ми спираємося на поняття семантичної структури слова, що є однією з 

внутрішньомовних засад для формування нових лексичних значень. Вивчення 

смислових модифікацій на основі компонентного аналізу являє собою опис 

елементів єдиного семантичного цілого: зіставлення вихідного й похідного 

значень, виявлення мінімальних складників семантики слова, визначення 



динаміки сем, причин та шляхів трансформації смислових компонентів слова» 

[Стратулат: 70]. Поява та функціонування інноваційної лексики зумовлені 

історично, адже неологізм існує лише до того часу, коли він стає візуальним і 

починає часто використовуватися значною кількістю мовців [Кабиш: 72]. 

Л. Вакулович зазначає, що з-поміж лексем-неологізмів, які «постійно 

поповнюють нашу мову, можна виділити декілька їх різновидів, а саме: 

новотвори – відомі морфеми виступають у незвичних поєднаннях, утворюючи 

слова із зовсім новими значеннями: етнополітика, правоцентристський, 

деолігархізація, деокупація; власне неологізми – слова, із рисами абсолютної 

новизни як форми, так і змісту: брифінг, коаліція, омбудсмен; семантичні 

неологізми – вже наявна у мові лексема, яка розвиває нове значення: 

нормандська четвірка, стратегічна сімка, політичний притулок; текстові 

інновації – пов’язані з усвідомленням соціально-політичних процесів, що 

відбуваються у світі, але проте не мають статусу потенційно кодифікованих: 

коаліціант, опоблоківці, кнопкодавство; оказіоналізми – слова, що утворюються 

за наявними в мові моделями, але не вживаються у загальновживаному словнику 

(авторські неологізми): україноментальність, олігархіада, золотобатонник» 

[Вакулович: 14]. 

Отже, мова є живим організмом, який повсякчас розвивається і на який 

впливають різні чинники. В умовах стрімкої глобалізації лексичний склад 

української мови активно реагує на нові реалії, поповнюючись новими 

лексемами. Неологізми є невід’ємною частиною сучасного глобалізованого 

світу, відображаючи науково-технологічний прогрес, культурні зміни.  
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